

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЛАСТЬ

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА ВКП(б), РИЕ-а и РАЙСОВПРОФА.

СТАВРОПОЛЬСКОЕ КРАСНАЯ, 11. Телефон: редактора - 114, общ. - 191.

СОВЕТОВ

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

23 ФЕВРАЛЯ 1933 ГОДА № 28 (2664)

СТАЛИН И КРАСНАЯ АРМИЯ.



Под руководством коммунистической партии Красная армия победила в гражданской войне, под руководством партии она и в период мирной передышки закаляет свои боевые ряды, непрерывно совершенствует свои боевые качества, одновременно подготавливая десятки тысяч активных, преданных делу партии строителей социализма. Высокая боевая способность Красной армии — результат твердого руководства, неослабному вниманию, уделяемому Красной армии со стороны ЦК ВКП(б) и тов. Сталина.

Под руководством тов. Сталина партия привела рабочий класс к выполнению пятилетия в четыре года. Выполнение этого великого плана создало мощную базу для обороноспособности нашей страны, для технического перевооружения Красной армии. Партия и рабочий класс знают тов. Сталина не только как организатора побед пролетариата на фронте социалистического строительства, его имя неразрывно связано с крупнейшими победами Красной армии в гражданской войне.

Еще накануне Октября т. Сталин был одним из тех, вместе с которыми Ленин решал вопрос о вооруженном восстании, о захвате власти. В самый момент восстания т. Сталин — один из его руководителей, членом Военно-Революционного Комитета. В период 1918—20 г. г. тов. Сталин являлся одним из самых выдающихся организаторов побед гражданской войны. Партия бросала его на наиболее опасные части фронта. Там, где в силу различных причин Красная армия терпела временные поражения, там, где боеготовые отряды угрожали самому существованию советской власти, там появлялся т. Сталин. И там, на этих самых трудных участках боевых действий, он без устали организовывал, осуществлял твердое руководство и создавал перелом, оздоравливал обстановку. В 1918 г., когда в Москве происходило лево-эсерское восстание, на востоке именует Муравьев, на Урале организовывается чехо-словацкая контр-революция, в Базу подбираются англичане, в это время положение Царицына приобретает огромное значение. Тов. Сталин становится фактическим руководителем всех

красных сил Царицынского фронта. Большой опыт т. Сталина, умение быстро ориентироваться в обстановке, его воля к победе совершили то, что казалось невозможным — красные войска разгромили красновские части, отбросили их далеко к Дону.

В конце 1918 г. сложилось брата строгое положение на восточном фронте. После сдачи Перми части 3-й армии отступали к Вятке. Протавник стал быстро продвигаться вперед. Тов. Сталин командует на этот участок. И в январе 1919 г. был создан перелом — восточный фронт перешел в наступление.

Весною 1919 г. Юденич, при поддержке белогонимцев, белогонимов и английского флота, создал реальную угрозу Петрограду. В это время были обнаружены контр-революционные заговоры, руководителями которых оказались военные спецы из штаба зафронта. Параллельно с этим Булах-Балахович добился ряда успехов на Исковском направлении. На фронте начались измены, фронт дрогнул. Надо было спасать положение и ЦК посылает туда т. Сталина. В течение трех недель т. Сталин создает перелом — и опасность Питеру ликвидирована.

Осенью 1919 г. т. Сталин командует на южный фронт для борьбы с Деникиным. Здесь он наиболее ярко проявил свои качества военного организатора, стратега гражданской войны. Взамен плана наступления главнокомандующий составил свой план, выполнение которого дало перелом в гражданской войне.

Здесь же, на южном фронте тов. Сталин явился инициатором создания исторической Первой Конной армии, вписавшей не одну страницу в славные победы Красной армии.

Это лишь некоторые, основные моменты из работы т. Сталина, как величайшего военного организатора. Характерной чертой его работы в гражданской войне является умение быстро схватить конкретную обстановку и сообразно ей действовать. Он был жестоким врагом расхлябанности, партизанщины, недисциплинированности. Там, где интересы революции требовали решительности, он никогда не задумывался брать на себя ответственность за самые крайние меры. Громздное внимание он уделял организации и снабжению войск. Он всегда подчеркивал огромное значение организации политической работы в армии. Он был исключительно строг к подбору людей.

Такова вкратце роль тов. Сталина в гражданской войне. Качества пролетарского стратега и тактика, проявленные в гражданской войне, тов. Сталин сумел проявить в борьбе с классовым врагом, с оппортунистами всех мастей, в борьбе за генеральную линию партии. И сейчас, как и в годы гражданской войны, тов. Сталин никогда не перестает заниматься вопросами обороны страны, укреплением рядов армии. В этом и залог дальнейшего роста боевой мощи Красной армии.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 15-Я ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ!

НАШ ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ.

Закаленным в революционных боях за власть Советов, за диктатуру пролетариата, лучшим сыном рабочего класса и трудящегося крестьянства, защитником советских границ и оплоту мировой пролетарской революции — РККА в день XV-й годовщины наш пламенный большевистский привет!

Мы уверены, что под испытанным водительством лучшего командира большевика, революционера Климента Ефремовича Ворошилова вы еще зорче будете стоять на страже советских границ, охраняя мирный труд строительства социализма.

Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор Красной армии! Да здравствует лучший из лучших, первый герой и руководитель боевых операций Красной армии тов. Сталин!

Да здравствует наша любимая, славная, деблестная Рабоче-Крестьянская армия!

Райком ВКП(б), Райисполком, редакция газеты „Власть Советов“.

„Сила нашей Красной армии товарищи, состоит в том, что она воспитывается с первого же дня своего рождения в духе интернационализма, в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами“.

(И. СТАЛИН).



„В грозный момент Красная армия будет там, где ей надлежит быть. За каждый вершок, за каждую пядь нашей земли Рабоче-Крестьянская Красная армия будет драться так, как умеют драться только большевики“.

(К. ВОРОШИЛОВ).

Письмо бойцов саперной роты №-й стрелковой дивизии к колхозникам, колхозницам и красным партизанам СТАВРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы ваши земляки ставропольцы, находящиеся в рядах Красной армии, внимательно следим по газетам за тем, как готовится район к встрече большевистской весны. Заявляем вам откровенно, что мы возмущены теми покзателями, которые вы имеете в районе, на п дступах к весне. Слабое поступление семян да, преступно-невнимательно отношение в некоторых колхозах к тям, недостаточные темпы по ремонту тракторов и инвентаря, все это говорит за то, что вы еще не сломали контр-революционную саботажную кулацкую не ра громили на-голову классового врага, который в послед

нем своем издыхании судорожно цепляется за отсталую часть крестьянства. Вы ищете кулака вне себя, а он, прикинувшись „СВОИМ“, голосует на собраниях „за“ колхоз, „за“ советскую власть, и по т-лонку крошит тям, шепчет о том, что семян нет, что колхоз для крестьян невыгоден и т. п. Изучайте последние исторические решения партии и правительства. Это поможет вам осознать тот великий социалистический строительства, который пройден за первую пятилетку трудящимися Советского Союза, под руководством ВКП(б) и вождя т

Сталина. Вооруженные указаниями партии и правительства, мы сумеем сломить сакулачества. В свою очередь, мы обещаем твердо стоять на страже завоеваний Октября. Овладевая военной техникой, повливая методами социсоревнования и ударничества свою боеготовность, мы будем зорко охранять ваш мирный труд.

По поручению бойцов-ставропольцев кр-Слюньков.

КРАСНОГВАРДЕНЦЫ ЮБИЛЕЮ РККА.

Красногвардейцы и красные партизаны города Ставрополя, в день 15 летия Р. К. К. А. шлют свой пламенный большевистский привет всем бойцам, командирам и политработникам Ставропольского гарнизона. Мы — красные партизаны, ветераны — красногвардейцы в любой момент готовы стать на защиту советских границ. В честь пятинадцатилетия РККА мы организуем из красных партизан десять ударных бригад по сбору семян, по подготовке к весеннему севу колхозов района. Под руководством Районного Комитета Партии, мы твердо будем драться на этом фронте так же, как мы дрались в 1917—20 году за дело рабочего класса. Да здравствует Красная армия и ее вождь т. Ворошилов! Да здравствует ленинский ЦК и великий вождь нашей Партии и всего мирового пролетариата тов. Сталин. По поручению красных партизан: Кадачев, Нейт, Волосатов, Д. Довской Уйба. Ком. Кадачев

РАЙКОМУ ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМУ, РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“ РАПОРТ ОСОАВИАХИМА.

На основе неуклонного проведения генеральной линии партии, в беспощадной борьбе с контр-революционным саботажем кулачества, под большевистским руководством РК ВКП(б), Ставропольский Осоавиахим вступает в XV годовщину РККА с рядом достижений в деле укрепления обороноспособности страны и превращения рядов Осоавиахима в резерв РККА.

Работа оборонная и по военизации трудящихся нами проведена в районе на 100 проц. Советы Осоавиахима работают во всех сельсоветах. В крупнейших сельсоветах созданы Дома Обороны. На 23 февраля реализовано билетов VII лотарей Осоавиахима на 22,9 тыс. руб. Активом Осоавиахима вскрыт ряд ям с 102 цент. кулацкого хлеба и заготовлено 50 цент. семян. Мы организовали 4 образцовых военизированных конюшни на 150 лошадей и очистили от грызунов в сусликов 15000 кв. метров полей.

Мы заверяем РК, РИЕ и редакцию газеты „Власть Советов“ что к XVI годовщине РККА мы будем добавлять превращения каждого колхоза, каждого совхоза, каждой МТС в крепости обороны.

Ставропольский Осоавиахим.



Краснознаменцы № дивизии



На снимках (сверху вниз):

1. КЛЕСТОВ — пом. нач. штадива № дивизиона.
2. ШЛЕМОНЧАК — пом. командира № батальона.
3. АРТАМОНОВ — командир учебного дивизиона № арtpолка.
4. ГЕРЦЕК — старший инструктор № подива.

Краснознаменцы, герои и ударники РККА.

Тов. КЛЕСТОВ.

В гражданскую войну с 1918 г. по 1920 г., включительно, был на фронтах: Северном, Ленинградском и Польском, в должности командира роты и командира батальона. Был ранен в ногу и отравлен газами. За участие в подавлении Кронштадтского мятежа, награжден орденом Красного Знамени. За боевые заслуги награжден Петроградским Советом Рабочих и Красных армейских Депутатов часами, с надписью „Честному воину“.

В 1922 г. окончил высшую объединенную военную школу при западном фронте. В 1929 г. окончил военную академию РККА имени Фрунзе.

Тов. ШЛЕМОНЧАК Н. А.

В 1917 г. добровольно вступил наводчиком пулемета в ряды Красной армии. Участвовал в боях в составе Ялтинского Красногвардейского отряда против добровольческой армии, против Гайдамака, Петлюры.

С 1918 г. по 1919 г. — против Деникина — на Дону (Украина), в должности командира. С 1919 г. по 1920 г. — против бело-поляков на Украине, против тютюньщины, Булах-Балаховича. С 1920 по 1923 г. — против басмачей эмира Бухарского.

Награжден орденом Красного Знамени за бой под деревней Новозы (на польском фронте.)

Тов. АРТАМОНОВ.

В бою под станцией Ново-Николаевской на Кубани, против войск Врангеля, в августе 1920 г., когда пехота залегла под пулеметным огнем, я выехал и установил орудия на открытой позиции впереди пехотных цепей, сбил пулеметы противника и отбил атаку полка, за что награжден орденом Красного Знамени.

В 10-ю годовщину Красной армии награжден пистолетом „Маузер“ от КИК и Реввоенсовета СКВО.

Тов. ГЕРЦЕК.

В бою под городом Спасском (Приморская обл. Дальне-Восточный край), будучи военкомом 4-го батальона 5-го Амурского стрелкового полка, тов. Герцек, благодаря беспримерной храбрости и беззаветной преданности делу революции, с честью выполнил боевую задачу батальона. Когда из строя выбыл командир батальона, тов. Герцек принял немедленно командование батальоном и под градом пуль и снарядов сумел выравнять фронт.

За эти выдающиеся подвиги и отличия в бою, тов. Герцек награжден орденом Красного Знамени.

Тов. ТУРБИН И. И.

Награжден орденом второй степени Бухарской Народной Советской республики за подавление басмаческих банд в 1922 г. под городом Куляб. С 1917 г. по 1925 г. прошел ряд боев против басмачества, против генералов: Дутова, Щербакова, Анненкова, Белова и Деникина.

На командной должности с 1919 г.

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ РККА И ЕЕ БОЕВАЯ МОЩЬ

(Из статьи тов. С. БУДЕННОГО).



Владимир Ильич Ленин учил, что пролетариат, свергнувший в своей стране власть буржуазии и приступивший к социалистическому строительству, должен создать свою вооруженную силу.

Без этого пролетариат не может удержать власть в своих руках. Октябрьская революция является ярчайшим доказательством правильности этого указания великого вождя и учителя.

Пролетариат нашей страны под руководством партии с первых же моментов захвата власти и установления пролетарской диктатуры взялся за создание своей вооруженной силы.

23 февраля 1918 г. советское правительство историческим декретом, подписанным В. И. Лениным, положило основание созданию Красной армии.

Красная армия явилась могучим мечом пролетарской диктатуры против вооруженной интервенции капиталистических стран, армий белых генералов, помещиков, капиталистов и кулаков старой России, пытавшихся стереть с лица земли советскую страну на заре ее существования. Красная армия явилась лучшим стражем советской земли в дни ее мирного социалистического строительства.

Сила и мощь Красной армии является крепкой удержкой, сдерживающей империалистов, мечтающих разнести в щепы советскую страну и залить ее просторы потоками рабочей и крестьянской крови.

Трудящиеся массы нашей страны любят свою Красную армию, но ее также любят и пролетариат всего мира, т. е. она защищает не узкие интересы одной страны, а интересы всего мирового пролетариата.

Вместе со страной гигантски выросла и наша Красная армия и наша обороноспособность в целом, что ярко подчеркнул т. Сталин в своем историческом докладе на объединенном январском пленуме ЦБ и ЦК ВКП(б).

Красная армия побеждала потому, что ее строила наша коммунистическая партия под генеральным руководством т. Ленина. Она побеждала потому, что в ее строительстве ак-

тивно участвовал и руководил боевыми операциями „важнейших фронтов лучшей соратник и ученик т. Ленина тов. Сталин. Она побеждала потому, что ее боевые полки шли на врагов под руководством наших пролетарских командармов и военно-политических руководителей, как т. Ворошилов. Она побеждала потому, что во главе ее частей стояли лучшие силы пролетариата и беднейшего крестьянства.

Она побеждала потому, что красные воины твердо знали, что они сражаются за свои кровные классовые интересы и им были понятны и близки идеи коммунистической партии, как передового авангарда пролетариата в борьбе за освобождение трудящихся от гнета и рабства капиталистической системы.

Велик, необъятен был боевой путь красных полков и дивизий! Столь же велик и блестящ их путь боевого укрепления в период мирной передышки.

Мы сильные, мы гигантски крепки. Но можем ли мы сказать, что враг уже не посмеет посягнуть на наше существование? Не можем этого сказать, ибо капитализм, разлагаясь, умирает в тисках невиданного в истории кризиса, ищет и видит один исход в новой мировой войне, в переделке мира и, в первую очередь, в разгроме советского государства.

Но может ли рабочий, колхозник сказать — у меня есть защитница Красная армия, я спокоен, могу заниматься своим важным делом — социальным строительством и не задумываться над вопросом обороны? Нет, не может и не должен он этого сказать.

Каждый рабочий, работница, колхозник и колхозница должны твердо знать, что наряду с Красной армией они обязаны непосредственно участвовать в дальнейшем укреплении обороноспособности нашей страны. Главное тут — честное, революционное выполнение тех трудовых, хозяйственных задач, которые поставлены нашей партией и советской властью во вторую пятилетку и, в частности в ее первый год. Но вместе с этим, каждый должен укреплять свою личную боевую подготовку, овладевать военными знаниями и техникой, готовить себя как бойца или командира в будущих боях.

Празднуя пятнадцатилетний юбилей Красной армии, мы должны дать твердое обязательство выполнить в ближайшее время лозунг „все рабочие и колхозники — в ряды Осоавиахима“.

Во главе наших великих работ стоит любимый наш вождь мирового пролетариата — т. Сталин.

Во главе наших боевых рядов стоит лучший соратник т. Сталина — вождь Красной армии — т. Ворошилов.

Вместе с ними, под их руководством мы поднимем нашу боевую мощь еще на большую высоту и тем обеспечим нашу несокрушимую и окончательную победу мировой пролетарской революции.

МЫ ТРЕБУЕМ!

Мы, бойцы № части Ставропольского гарнизона, в XV-й годовщину РККА имеем ряд успехов в деле боевой и политической подготовки. Наша часть награждена знаменем пролетариев Нефтегорска. Эту почетную награду мы получили за следующие показатели:

Испытательная проверка по стрельбе выполнена нами на отлично. Строевая и физическая подготовка — на хорошо. Два года держим переходный приз за хорошее содержание казармы. Политпроверка — хорошо. В основе нашей учебы и быта лежит ленинский метод социалистического соревнования и ударничества. Мы оправдываем звание бойцов и командармов Красной армии, призванной на защиту мирного труда трудящихся.

В Ставропольском районе прошел

широкий хлебозаготовительный процесс с большими трудностями. Сбор семфонда выполнен только на 11 проц. Не подготовлен инвентарь и тягловая сила к весеннему севу. Все это говорит за то, что в Ставропольском районе партийные, а ч е й в и к о л х о з н и к и и трудящиеся едва волонтеры не борются по-большевистски за реализацию всех постановлений партии и правительства, направленных на укрепление и развитие социалистического сельского хозяйства.

Мы требуем от Вас, товарищи колхозники, трудящиеся единоличники, партийные, комсомольские и советские организации:

1. Окончательно сломить саботажи в деле заготовки семфонда и протравить собранные семена, реализовав пост-

рошение партии и правительства об урожайности.

2. Ремонт инвентаря закончить к 1 марта и сделать пробный выезд.
3. Полностью подготовить тягло к весеннему севу, ликвидировать обезличку в уходе за конем и создать образцовые бригады.

4. Иметь строгий учет всего имущества колхоза и беречь его от хищения и порчи.

Вот вам, товарищи колхозники, Ставропольского района, наши требования, которые вы должны преподнести нам в качестве наилучшего подарка к XV-й годовщине нашей славной и боевой Рабоче-Крестьянской Красной армии.

По поручению бойцов и начсостава: Джаноев, Мануйлов, Козорин, Бражников, Хоннон, Мязнов, Сапраков, Маковна, Лазарев, Бобрышев, Гренин, Ротов.

ПРОВЕРКА ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ— ПОВЫСИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ВДИТЕЛЬНУЮ КАЖДОГО КОММУНИСТА, КАЖДОЙ ЯЧЕЙКИ В БОРЬБЕ ЗА СЕМЕНА, ЗА ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

о разборе заявлений о снятии партвзысканий и о переводе из кандидатов в члены ВКП(б).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦКК ВКП(б).

Временно, впредь до окончания чистки: во-первых, прекратить разбор заявлений органами КК о переводе из кандидатов в члены ВКП(б); во-вторых, в отмену постановления ЦКК ВКП(б) от 27 декабря 1931 года прекратить разбор заявлений о снятии партвзысканий, вынесенных КК.

К ЧИСТКЕ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Сегодня партийная организация Ставрополя вступает в полосу ответственнейшей задачи—проверки боеготовности партийной организации, в полосу проверки каждого коммуниста в отдельности. Проверка того, как на деле, изо дня в день коммунисты Ставрополя, пар-

тийные ячейки борются за осуществление генеральной линии партии, за проведение основных хозяйственно-политических задач.

Чистка партийных рядов должна быть проведена так, чтобы обеспечить партии железную, пролетарскую дисциплину и очищение партийных рядов от всех ненадежных, неустойчивых и примазавшихся элементов* (Из решения ЦК и ЦКК).

Чистка партийных рядов проводится в целях укрепления сельских парторганизаций, поднятия боеготовности их рядов и мобилизации широких трудящихся масс на выполнение стоящих перед партией задач (хозяйственное укрепление колхозов, выполнение хлебозаготовок, сева и т. д.) (Из решения ЦК и ЦКК).

Вот главные задачи, под углом зрения которых, будет проводиться работа комиссии по чистке.

Что же имеет районная партийная организация к моменту чистки? С какими достижениями и недостатками идет районная организация, как она стоит и должна быть разрешены в ходе чистки? Это характеризует следующие пункты.

Наряду с общим ростом и укреплением колхозного строительства на Северном Кавказе, Ставрополье, имевшее в своем составе громадное количество мелких, распыленных сельских хоз-в, сейчас, в основном, завешло коллективизацию, и на ее основ-

номом ликвидировало кулачество—вак класс прочно став на путь социалистического строительства на селе.

Однако, вместе с укреплением колхозного строительства мы имели и ошибки. Эти ошибки Ставропольской парторганизации выразились в недооценке трудностей, связанных с развертыванием колхозной формы, в недооценке классовой борьбы и неумении своевременно вскрывать и дать отпор новым маневрам кулачества и, особенно, недостаточной требовательности к коммунистам, в недооценке их роли, ответственности, в деле хлебозаготовок и колхозного строительства* (Из решения пленума Райкома и РайКК). Это дало возможность классовому врагу—кулачеству и его агитуре—правым и «левым» оппортунистам организовать и проводить контрреволюционный саботаж в хлебозаготовках.

Партийные ячейки, вся партийная организация в проведении этой задачи не всегда стояли на соответствующей высоте. Отдельные коммунисты из руководящего состава (зам. пред. РайКК Толмачев—член исключенный из партии), целые группы коммунистов партийных ячеек (Пелагиада, Надежда) стали на путь прямой помощи кулачеству своим нежеланием бороться за хлеб.

Проникшие в партию чуждые по классу и духу люди поддерживали саботаж кулачества, организуя черные амбары (Пелагиада, Надежда), производя бесконтрольную выдачу и преступное разбазаривание колхозного хлеба (Вешняк, Старомарьевка), изгнаны из рядов партии. Вследствие засоренности партийных рядов, только за период сентябрь—декабрь м-цы, до 400 чел. перерожденцев, агентов кулачества исключено из состава партии, часть из них отлана под суд.

Но кулацкий саботаж, еще не сломлен он особенно ярко проявляется сейчас в ходе борьбы за подготовку к весне. В центральном звене подготовки в сборе семян район не выполнил боевого приказа партии засыпать семена к 15 февраля, на 20-й план засыпки выполнено только на 11,3 проц. Из 35,330 цент. засыпано только 4.161 цент., при чем колосовые культуры высеяны только на 6,78 проц.

Крупные села, занимающие основной вес в районе—Вашпагир, Сичевка, Михайловка, Пелагиада и др. плетутся в хвосте, дав выполнение от 3-х до 8. Более преступного отношения к выполнению боевого задания партии найти нельзя.

Еще не везде полностью претворено в жизнь решение ЦК и СНК от 10-й с. г. о ялге. Плохой уход и обесличка продолжают давить и истощать коня. Еще низка труддисциплина в колхозах и бригадах и за ее повышением не везде по-большевистски борются партийные ячейки так как этого требует правительством.

Задача партийной организации, в проводимую чистку так перестроить работу ячеек, партгруп, чтобы указанные недостатки в самой кратчайший срок были бы устранены, чтобы путем конкретного, систематического руководства работой колхозов, бригад, вовлечением беспартийного колхозного актива, с тем чтобы продолжавшийся саботаж кулачества окончательно разгромить.

Каждый коммунист должен понять, что оставление его в партии, оценка работы ячейки в целом комиссией по чистке будет определяться тем, как на деле претворилось в жизнь решение ЦК и Крайкома ВКП(б), как на деле партийные ячейки и коммунисты борются с кулацким саботажом во всех его проявлениях.

Задача чистки партийных рядов заключается в том, чтобы изгнанных из рядов партии перерожденцев, с партийными билетами в кармане, заменить действительно стойкими большевиками, на деле ведущими борьбу за социалистическое строительство. В период чистки каждый коммунист должен быть особенно осторожен, особенно страстно бороться за то, чтобы ни одного случайного человека, принятая в партию, в ее рядах не оставить.

Партийная организация Ставрополя, в результате чистки должна выйти еще более сплоченной, закаленной, монолитной, еще более способной проводить указания ЦК и Крайкома ВКП(б) в жизнь.

ЛУЧШИХ КОММУНИСТОВ—В КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ

СТАВРОПОЛЬСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ КОМИССИЯ ПО ЧИСТКЕ РЯДОВ ПАРТИИ, ПУБЛИКУЯ НАСТОЯЩИЙ СПИСОК КАНДИДАТУР ТОВАРИЩЕЙ, ВЫДВИНУТЫХ В СОСТАВ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И ЧЛЕНОВ КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ СТАВРОПОЛЬСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПРОСИТ ВСЕХ ТОВАРИЩЕЙ СЧИТАЮЩИХ КОГО ЛИБО ИЗ ВЫДВИНУТЫХ НЕСООТВЕТСТВУЮЩИМИ ДЛЯ ЧИСТКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ, ПОДАВАТЬ МОТИВИРОВАННЫЕ ОТВОДЫ НАПРАВЛЯЯ ИХ В МЕЖРАЙОННУЮ КОМИССИЮ ПО ЧИСТКЕ—КРАСНАЯ № 11, РКК ВКП(б) КОМНАТА № 9.

Рекомендуются следующие товарищи:

- | | |
|--|--|
| 1. Дрозд Петр Иванович—чл. ВКП(б) с 1919 г., работник ОГПУ. | 7. Колосов Алексей Мих.—чл. ВКП(б) с 1926 г., крестьянин секр. парт. кол. АПИ. |
| 2. Бондаренко Лук. Нест.—чл. ВКП(б) с 1925 г., рабочий, отвред. «Власть Советов». | 8. Кузьмин Петр Никандрович,—чл. ВКП(б) с 1926 г., рабочий Кожзавода (ОЭТ). |
| 3. Жеребцов Иос. Михайл.—чл. ВКП(б) с 1925 г., рабочий-кровельщ. жел. дорог. Депо. | 9. Самсонок Федор Лукьянович,—член ВКП(б) с 1920 г., рабочий, учащийся АПИ. |
| 4. Лалин Петр Иван,—чл. ВКП(б) с 1918 г., рабочий, работник ИТД. | 10. Тропина Матильда Яковлевна, рабочая чл. ВКП(б) с 1917 г., сотрудница СХТ. |
| 5. Шилин Ян Васильев,—чл. ВКП(б) с 1926 г., рабочий слесарь Депо. | 11. Алешин Иван,—чл. ВКП(б) с 1923 г., рабочий, секретарь партколлектива Кожзавода. |
| 6. Криволапов Ив. Иван.—чл. ВКП(б) с 1925 г., рабочий-плотник Депо. | 12. Самошкин Семен Алексеевич,—член ВКП(б) с 1924 г., рабочий нач. 6-го дорожного участка. |

К 15 ГОДОВЩИНЕ №-ской ДИВИЗИИ

ИЗ БОЕВОГО ПРОШЛОГО

Боевой путь дивизии—сплошной подвиг. Имя ее было страшно врагам трудящихся. От Урала до Черного моря, полный захватывающих эпизодов героического боя и командирского—славный боевой путь стрелковой

Весна 1919 г. застает дивизию на Уральском фронте. Позади—с боем пройденный, 200—верстный поход на Лбищенск.

В Белме, под командованием генерала Толстого, сосредоточив 8—10 тысяч конницы, получившей из-за таяния снегов возможность действий в конном строю, перешла к энергичным действиям, оказывая упорное сопротивление частям дивизии на Уральско-Лбищенском направлении.

В половине апреля ночной атакой, казаки овладевают Лбищенском. Бой длится больше 8 часов, и только полное израсходование боеприпасов и отдаленность резервов, понудила гарнизон к отходу на Уральск—главной базой наших частей.

Окруженные казаками, огнем и штыком пробивая себе путь, отступали части дивизии по большому тракту на Уральск. Ночные переходы с круговым охранением чередуются с ожесточенными дневными боями. Полчища белых обложили со всех сторон Уральск и к 23 апреля последний поезд с эвакуированными прибыл под прикрытием 2-х бронепоездов. Свободный Бузульский тракт, как единственный путь отхода Уральской группы, был отрезан восставшими в тылу казаками.

30 апреля было получено распоряжение Штаба 4: «держаться в Уральске до подхода подкрепления», и с этого момента началась 6-недельная история героической обороны Уральска.

Зачитники Уральска, насчитывавшие до 3.000 бойцов при 14-16 орудиях, состоявшие из частей 196 Ново-Узенского, 194 Малоузенского и батальона 192 Нижне-Уральского полков 2-х дивизионов, артиллерии и дивизиона конницы—составляли Уральский гарнизон.

Попытки Деркульской группы и частей Мисковской бригады пробиться на помощь к осажденному Уральску—успехом не увенчались. Как только стало ясно, что осада принимает затяжной характер и нельзя рассчитывать в ближайшее время на постороннюю помощь, началось укрепление Уральска. Отрезанные от базы, поддерживавшие связь по радио, обложены со всех сторон до крайности обнаглевшими белогвардейцами, защитники Уральска пережили поистине тяжелые дни. К концу осады вышли боеприпасы и на каждого бойца осталось не больше 20 патронов. Были дущены в ход старые винтовки «ГРА», отдано распоряжение расходовать патроны самым бережливым образом.

Не лучше дело обстояло и со снарядами. Их имелось всего около 1500 шт., при чем в большинстве—шрапнели; гранат было по 8-10 штук на орудие. Зерновой фураж имелся, с обильным делом было хуже: приходилось ездить за город косить траву, под прикрытием выслаемого охранения.

В эти тревожные дни В. И. Ленин писал уральцам:—«держитесь уральцы, на вас смотрит вся революционная Россия!».

Считая захват Уральска вопросом времени, белогвардейцы заранее торжественно обещали победу.

Почти ежедневно они пытались захватить Уральск, но были доблестно отбиваемы частями № дивизии.



Командир-краснознаменец №-ской дивизии т. Трошин

В 1920 году на польском фронте (деревней Выпресками), я был награжден орденом Красного Знамени, за то, что под непрерывным ружейным и пулеметным огнем, с явной опасностью для жизни, я первый во главе полка, бросился в атаку, увлекая за собой товарищей, прорывая укрепленный фронт противника, захватил много пленных пулеметов, орудий и обоз.

Белогвардейцами произведено 3 крупных штурма осажденного Уральска, но всякий раз белая свора терпела неудачу.

Первый штурм вскоре после окружения, был легко отбит Уральским гарнизонам с большими для казаков потерями.

Наученные горьким опытом предыдущего боя, казаки решили овладеть городом со стороны поселка Новенького. Атака казаков, поведенная 24—25 мая, началась в предразсветном тумане. Гарнизон Новенького, подд-

став передовые цепи до проволоки, открыл по ним в упор убийственный ружейный и пулеметный огонь. Проволока послужила могилой для большинства наступающих. Только отдельным группам удалось отойти. До 300 трупов осталось на проволоке. Так окончился второй штурм Уральска.

Третий и последний штурм—в ночь с 31 мая на 1-е июня. Бесперывная с вечера ружейная и пулеметная стрельба, усиленные поиски неприятельских разведчиков—предсказывали готовящееся наступление. Ночь выдала неприветливо. Непроглядная тьма, проливной дождь с сильным ветром—окутали город. Под покровом ночной темноты, белые, переправив через Чаган два Уральских полка, с рассветом повели наступление. На ликвидацию переправившегося противника были брошены все силы до обозных и востранных включительно. Артиллерийский ружейно-пулеметный огонь и героическая атака, обратили в паническое бегство переправившегося противника. Одними убитыми белые оставили до 500 человек и, кроме того, большое количество пленных, вооружения и боеприпасов.

4-й штурм, назначенный в ночь 11-го на 12-е июля, с одновременным восстанием в городе, не состоялся, так как 11 июля осада Уральска была ликвидирована подоспевшей помощью частей 25 стр. Чапаевской Дивизии.

Так закончилась 72-дневная осада частей № дивизии в Уральске.

Командующий южным фронтом тов. Фрунзе отметил подвиг бойцов дивизии следующей радио-телеграммой: «...прошу передать защитникам Уральска мой привет и благодарность от имени Республики. Восхищен вашими героическими подвигами. Упорной защитой Уральска вы позволяли разделиться с колчаковскими бандами и опрокинуть весь его фронт. В ближайшем будущем надеюсь быть в Уральске и лично поблагодарить защитников».

НАШ РАЙОН ПОЗОРНО ОТСТАЛ ОТ Н. ВОЛГИ!

КРАЕВОМУ СЛЕТУ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ
РАПОРТОВАТЬ 100 проц. ЗАСЫПЬЮ СЕМЯН!

СЛОМИТЬ САБОТАЖ—СОБРАТЬ СЕМЕНА ПОЛНОСТЬЮ.

План сбора семян по нашему району собран. На 20 февраля собрано семян 11,46 проц.

Эта цифра говорит о том, что партийные, колхозные светские организации и, особенно, МТС—не развернули работу по сбору семфонда, не организовали лучший актив из колхозников—ударников на слом кулацкого саботажа, на подготовку к весеннему севу. Не выгнали из рядов колхозов, из руководства колхозами чуждых людей, кулацких элементов, срывающих сбор семян и подготовку к весне.

Обратимся к фактам: в колхозе „Красный Пахарь“ (Михайловка) у предколхоза Дерябина, кулака, имевшего в 28—29 г. наемный труд, в данное время злостно не выполняющего задание по семфонду,—был обнаружен спрятанный хлеб.

В колхозе „Красный Партизан“ (Красное) учетчиком бригады сидит сын кулака Константинов, который задание по семфонду в 9 цент., выполнил только на 1,5 цент., от выполнения остального злостно уклоняется отныне тем, что у него хлеба нет. Бригадой у него обнаружен на чердаке спрятанный хлеб, а сам Константинов работал в комсоде „активистом“.

В колхозе „Красный Колос“ (хут. Калужного) крепко-зажиточные кулацкие хозяйства: Головинский Д., Литвиненко С., Горячев И. и Литвиненко М. не допускают бригады по сбору семфонда во двор, которые только недавно исключены из колхоза.

Все перечисленные факты говорят о засоренности колхозов, о существующем кулацком саботаже в подготовке к весеннему севу.

Семена в районе есть, их нужно взять в ожесточенной классовой борьбе, в беспощадном подавлении контр-революционных элементов. Нужно помнить, что „всякое снисхождение к врагам народа, саботирующим сбор семян, будет рассматриваться, как помощь кулаку и контр-революционное вредительство“ (из постановления).

Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома).

Партийцы, комсомольцы, лучший актив колхозников-ударников, должны сочетать борьбу за сбор семфонда, за укрепление производственных бригад, за очистку колхозов от кулацких элементов в борьбе за генеральную линию партии.

Соревнование трех районов:

Ставрополь--Изобильно-Тищенское--Петровск (Нижняя Волга)

На 20-е февраля районы засыпали семфонд:

Ставропольский	11,46%
Изоб.-Тищенский	Св. нет
Г. Петровский	32%

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

засыпки ярового семфонда по Ставропольскому району на 21 февраля 1933 г.

(В центнерах по данным Райзо)

Сектор	Колосовые	Пропашные
Старомарьевская МТС	76,96	212,89
Пелагидская МТС	111,33	90,77
Итого п/МТС	188,29	303,66
Колхозы вне МТС	453,72	767,98
Итого п/колхозам	642,01	1071,64
Организ. и учреждения	871,31	553,83
Единоличники	894,59	674,67
Итого п/району	1907,91	2295,14
% к плану	6,86	27,03

Общий % к плану 11,58

Снять с работы и отдать под суд.

В колхозе „Красный Партизан“ (Красное) во второй бригаде работа учетчиком Константинов А. Н., который в комсоде числится активистом, но этот „активист“ имеет задание по сбору семфонда в 9 цент., выполнил только 1,5 цент., заявив, что больше у него хлеба нет и выполнять нечем. Во время проверки бригады у него обнаружена на чердаке замазанная

кукуруза и пшеница, рассыпанная по большому горшкам.

Когда сельсовет проверил его имущество, то оказалось, что это кулацкое хозяйство, которое подлежит немедленному исключению из колхоза и отдаче под суд за саботаж в сборе семфонда, за срыв подготовки к весеннему севу.

Глав.

Гнать вредителей из колхоза.

Задания по семенам в колхозе „Красный Колос“ (хут. Напужный) были проработаны и утверждены общим собранием и доведены до каждого колхозного двора.

Однако, при сборе семян бригады наткнулись на жестокое сопротивление со стороны ряда колхозников. Эти „колхозники“—крепко-зажиточные Д. В. Головинский, Ф. Ф. Литвиненко, крепкий середняк И. А. Горячев и раскулаченный М. Ф. Литвиненко—саботажничали и вели агитацию против сбора семян.

Эти вредители из колхоза изгнаны.

Требуем от колхоза „Красный Колос“ перелома в деле засыпки семфонда, на основе беспощадной расправы с кулацким охвостом.

АКТИВИСТ.

ВСЕ ГРАЖДАНЕ,

хот и госучреждения предупреждаются, что последний срок приема лошадей, не прошедших маленнизацию в январе с. г. и не получивших отчета об осмотре, назначается 24 и 25 февраля, привод к 6 час. утра на Варваринскую площадь с документами на действительных владельцев лошадей.

Недовод будет караться, как срыв мероприятий по оздоровлению коня, вредительство в деле весенней посевной кампании.

Ответственность будут нести владельцы лошадей, а так же начальники конских участков и районно-окружные депутатские группы, как не обеспечившие выполнение директив партии и правительства.

Предгорсовета Стену.

Продается дом по Ольгинской ул. № 65 о 9 комнатах с фруктовом садом. За справками обращаться: Ольгинская № 14 2—1 контора Геолтреста.

Мастерские Педтехникума принимают заказы на разливку из чугуна и меди заказчиков, а также изготовление моделей для отливок.

Администрация.

ВСЕМ государственным учреждениям, предприятиям и частным подписчикам. В виду того, что февраль м-ц имеет 28 дней прием подписки на март м-ц с. г. установлен на центральные издания до 18 февраля, краевые 22 февраля с. г. и на районную газету 25 февраля с. г.

Краевые газеты. Подписная цена на газету „Большевистская смена“ в м-ц 1 р. 20 к., („Пролетарий“ газета подписная цена в м-ц 60 к. п. Просьба к подписчикам сделать перерасчет по новым ценам.

Газетное Бюро Союзпечати.

Ставропольскому Спиртоводочному заводу требуется опытный бухгалтер-финансист. С предложениями обращаться на завод, Преображенская площадь 7.

Правление кассы взаимопомощи пенсий неров объявляет, что 28 сего февраля, (вторник, в помещении Совпрос, при Страховой кассе (ул. Розы Люксембург) назначено общее собрание

членов кассы взаимопомощи пенсионеров для переизбора членов Правления кассы и ревизионной комиссии и для разрешения других вопросов, касающихся кассы, поэтому все члены кассы взаимопомощи приглашаются явиться на собрание указанного числа, к 11 часам утра.

Требуются опытные агенты по заготовке вкам. С предложениями обращаться Армянская 3 к. полномочному Буровт наба.

За границей

Волнения в Румынии продолжаются.

ВЕНА, 20. По сообщению из Бухареста, в ночь на сегодня 3300 рабочих нефтяного общества „Астра Романа“ в Плоешти объявили забастовку, требуя освобождения арестованных коммунистов и других революционных рабочих. Стачечники забарракадировались в здании завода. Попытки властей заставить рабочих покинуть помещения завода остались безрезультатными. Были вызваны жандармские отряды, которые заняли предприятие, разогнали бастующих и провозвели среди них многочисленные аресты. Работа на предприятии была возобновлена под угрозой жандармских штыков. Во всем нефтяном районе продолжаются массовые аресты.

ВЕНА, 20. Румынской сигуранцией во всех городах производится массовые аресты коммунистов. В Констанце

в связи с полицейской облавой поисках коммунистов, произошло столкновение между рабочими и полицией. Один из арестованных, рабочий-коммунист Стоянов, ранен полицейским комиссаром, затем застрелан. В Бухаресте на ряде заводов арестовано 84, в Гальце—80 и в Темишваре—70 рабочих.

ВЕНА, 20. Румынские газеты опубликовали текст приказа командующего бухарестского (второго) армейского корпуса о роспуске всех действующих на территории армейского корпуса революционных организаций, на основе закона о введении осадного положения, в их числе комитета коммунистических организаций, комсомол, рабочий-крестьянский блок МОПР, Межрайонный др.

Жакамуке хобого Японского наступления в Китае

ШАНХАЙ 20. Сообщают о сосредоточении в границе провинции Жэхэ свыше 30 тыс. японских войск всех родов оружия, включая несколько десятков самолетов. Кроме того, в границах провинции Жэхэ перебрасывается 5 недавно сформированных армий манчжурского государства и около 40 тысяч вооруженных монгол.

В районах Байлу и Цзюньчжоу (к западу от Шанхуйгуаня и Чаожина) происходят ежедневные стычки между китайскими и японскими войсками и действует японская авиация, которая бомбардирует ряд пунктов.

По сообщению Симбун Ренго Чжао Сюэ-Ли назначил Чжан Цзо-Сяна (до японской оккупации Манчжурии был председателем гирянского провинциального правительства) главнокомандующим китайскими войсками в Жэхэ.

Сообщают, что в Бэйпинге создан общественный комитет по оказанию помощи армии и организуется добровольные отряды „красного креста“. В всех крупных городах идет кампания по сбору средств на покупку самолетов, пошивку обмундирования для войск и т. п.

Под флагом „предвыборной кампании“ преследовали коммунистов.

БЕРЛИН, 20. Как сообщает „Вольфсбург“, сегодня состоялся обыск в коммунистических издательствах, находящихся в доме ЦК компартии. Полиция конфисковала много литературы. Одновременно сегодня полиция предприняла обыск в редакции журнала „Профсоюзная Газета гевардшафт“, конфисковала 400 экземпляров последнего номера журнала. Вчера вечером полиция произвела повальные обыски в квартирах коммунистов в предместьях Кельна. 18 домов подверглись самому тщательному обыску.

Полиция в Блоне (на Рейне) провела ряд обысков у членов компартии.

Коммунистическая газета „Гисснер Феде“ конфискована. На 4 недели запрещена коммунистическая газета „Роте Штурм Фане“.

БЕРЛИН, 20. В связи с порчей провоза, по которому транспортировалась речь Гитлера на национал-социалистическом собрании в Штутгарте, германский министр почт и телеграфов отстранен от должности и ответработники штутгартской радиостанции и телеграфной сети. Против двух из них возбуждено дисциплинарное преследование.

Ответственный редактор Л. БОНДАРЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

РАЙКОМ ВКП(б)

просит явиться в Учетотдел (комната № 26) нижеследующих товарищей:

1. Стамболжава, Караета Арутюновича.
2. Мажуренко, Анну Ивановну.
3. Самоварова, Григория Дмитриевича.
4. Мажуренко, Василия Дмитриевича.
5. Гупик, Ивана Андреевича.
6. Железнякову, Прасковью Петровну.
7. Сосновского, Александра Семеновича.
8. Хортунов, Семена Федоровича.
9. Бобрышевскую, Александру Васильевну.
10. Мартынову, Анну Павловну.
11. Дикущева, Николая Андреевича.
12. Казакевич, Анну Федоровну.
13. Дорохова, Александра Ивановича.
14. Филденко, Андрея Михайловича.

Райком ВКП(б)

На основании постановления СНК от 10/II с. г. вводятся новые таксы на телеграфные и почтовые отправления.

Согласно новых такс простая корреспонденция подлежит оплате.

ПРОСТЫЕ ПИСЬМА:

- За первые 20 гр. местные 10 коп. иногородние 20 коп.
- За последующие 20 гр. или часть их местные 5 коп. иногородние 10 коп.
- Почтовые карточки: местн. 5 коп. иногородние 15 коп.
- Двойные (с ответом) местн. 10 коп. иногородние 30 коп.
- За заказные отправления, помимо всового сбора, взимается за заказ 20 коп.

При пользовании вышесказанными в подачу штемпельных конвертов и почтовых карточек, исходя из разбора прежней оплаты, надлежит доплачивать дополнительно марками до уровня новых такс.

Новые таксы за пользование услугами телеграфа и за пересылку прочих почтовых отправлений (переводы, посылки и проч.) имются во всех почтовых предприятиях района.

Зав. Райотделом Сиван.